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一．选择题（共24小题，满分48分，每小题2分）
1．《天朝的崩溃》一书中写道：“这场战争把中国拖入世界。从此开始，中国遭受了列强的百般蹂躏；从此开始，中国人经受了寻找新出路的百般苦难。”文中的“这场战争”指的是（　　）
A．甲午战争	B．鸦片战争	
C．八国联军侵华战争	D．第二次鸦片战争
2．新航路开辟后，东西方日益连成一个整体，以欧洲为中心的世界经济体系逐渐形成，全球化进程开始，“全球化进程开始”主要指（　　）
A．世界市场最终形成	B．人类从分散走向会合	
C．资本输出成为主要形式	D．英国殖民扩张时代开启
3．提出“师夷长技以制夷”的思想家是（　　）
A．林则徐	B．严复	C．魏源	D．康有为
4．电影《乱世佳人》以十九世纪中后期的美国南方种植园为故事背景，讲述了主人公斯嘉丽及其家人、朋友在战争乱世中生活的变故。这场“乱世”的根本原因是（　　）
A．美国人民具有革命传统	
B．美国资产阶级革命性强	
C．奴隶制比封建制更顽固不化	
D．南北经济制度的矛盾不可调和
5．“作为一场政治运动，百日维新短命而败，但作为一场更广阔意义上的社会文化运动，则自有其成功之处。”材料肯定了戊戌变法（　　）
A．抵御了西方的侵略	
B．在社会上起到了思想启蒙作用	
C．改变了中国的社会性质	
D．开启了中国的近代化历程
6．第一次工业革命是“一枝独秀”的革命，第二次工业革命是“遍地开花”的革命。这里的“一枝独秀”指的是（　　）
A．英国	B．法国	C．荷兰	D．美国
7．一二•九运动中，北平学生高唱《义勇军进行曲》……“中华民族到了最危险的时候”在当时的含义是指（　　）
A．东北三省沦陷，民族危机加深	
B．日军攻占山海关	
C．日本策划“华北五省自治”	
D．日本发动卢沟桥事变，企图灭亡全中国
8．某国“在1825年建成世界上地一条铁路，1850年基本形成全国干线铁路网”，率先进入“铁路时代”。这个国家是（　　）
A．美国	B．德国	C．英国	D．法国
9．1951年，西藏地方政府派出以阿沛•阿旺晋美为首席代表的代表团抵达北京，与中央人民政府谈判，双方达成了和平解放西藏的协议，西藏获得和平解放。这标志着（　　）
A．祖国获得了统一	B．祖国大陆获得了统一	
C．西藏自治区成立	D．西藏确立社会主义制度
10．如图中人物是美国著名的“发明大王”，若请你为他配音，可以选择的台词是（　　）[image:  ]
A．“天才不过是百分之一的灵感，加上百分之九十九的汗水”	
B．“我要扼制住命运的咽喉，它决不能使我完全屈服”	
C．“如果我看得远，那是因为我站在巨人们的肩上”	
D．“如果我们选择了最能为人类福利而劳动的职业，我们就不会为它的重负所压倒”
11．人们盛赞法国人对世界法制的贡献，而法国人却真诚地坦言：“我们毫不犹豫地宣称，就我们的立法完善性而言，我们在很大程度上要感谢罗马人。他们的知识使我们富有，他们的法学格言使我们坚强。”对该材料的正确解读是（　　）
A．罗马法首创国际法的基本原则	
B．罗马法确立了资产阶级的立法规范	
C．罗马法提倡法律面前人人平等	
D．罗马法是近代欧美国家立法的源泉
12．第一次世界大战，给人类带来了深重的灾难，那么它的性质是（　　）
A．反法西斯战争	B．反封建战争	
C．非正义的帝国主义战争	D．解放战争
13．记录片《大国崛起》中有这样一段解说词：“公元1500年前后的第六大发现，拉开了不同国家的相互对话和相互竞争的历史大幕。”它是人类历史上一个重要的分水岭，根据材料判断这个‘重要的分水岭’的含义是（　　）
A．世界各个地区从相互隔绝、孤立发展到连接成一个整体	
B．锤炼了欧洲人敢于胃险、勇于拼搏的精神	
C．殖民扩张和侵略活动从此开始	
D．人类历史开始迈入近代社会的门槛
14．1943年2月，罗斯福在致斯大林的一封贺信中写道：“……制止了侵略浪潮，成了盟军反侵略的转折点。”这一“转折点”是（　　）
A．斯大林格勒战役	B．莫斯科保卫战	
C．诺曼底登陆	D．柏林战役
15．由于煤炭的大规模开采和使用，释放出大量的烟尘、二氧化硫、二氧化碳和其他有害物质。18世纪末期，伦敦上空多次出现烟雾现象，造成植物枯死，晾晒的衣服变黑，即使白天也需要人工照明，甚至还造成许多居民患病或死亡。这说明了（　　）
A．工业革命首先发生在英国	
B．工业革命创造了巨大生产力	
C．世界形成西方先进、东方落后的局面	
D．工业革命带来了环境污染问题
16．“基于战后美国所拥有的经济实力和‘阻止共产党的可能是面包和选票，而不是子弹’的思想，美国统治集团决定以美援作为主要手段，达到其在欧洲‘遏制’共产主义的目的。”与该材料直接相关的是（　）
A．杜鲁门主义的出台	B．马歇尔计划的实施	
C．对苏联进行导弹威吓	D．罗斯福新政的推行
17．下列国家按照出现的先后顺序，排列正确的是（　　）
①西罗马帝国
②法兰克王国
③查理曼帝国
④德意志王国
A． ①②③④	B．③④①②	C．①④②③	D．②③④①
18．20世纪50年代中期到70年代初，日本经济持续高速发展，成为仅次于美国的世界第二号资本主义经济大国。其原因有（　　）
①美国的扶持 
②制定适当的经济政策
③引进最新的科技成就 
④实行“科技立国”政策。
A． ①②③④	B．②③④	C．①②④	D．①②③
19．关于1929﹣﹣1933年经济大危机的有关说法错误的是（　　）
A．这场危机最早从美国股市崩溃开始	
B．是资本主义制度的基本矛盾造成	
C．导致德、日、意三国法西斯上台	
D．苏联正在社会主义建设没有受到打击
20．“维持国际和平及安全，并为此目的：采取有效集体办法，以防止且清除对于和平之威胁，制止侵略行为或其他和平之破坏”。上述引文最有可能是哪个国际组织的宗旨？（　　）
A．欧洲联盟	B．世界贸易组织	
C．北约	D．联合国
21．“这是一场特殊的战争，他存在于两个不同社会制度之间，既威胁了世界和平又维持了相对的和平”。在这场“特殊的战争”期间，出现的国际关系新秩序是（　　）
A．凡尔赛华盛顿体系	B．两极格局	
C．一超多强	D．多极化格局
22．有人评价赫鲁晓夫“是徘徊在新旧时代十字路口的一名代表人物他的一只脚跨进了新时代，而另一只脚又由于历史的原因，仍然深陷在旧时代的泥潭之中不能自拔”。其中“在旧时代的泥潭之中不能自拔”反映了赫鲁晓夫改革（　　）
A．未改变工业发展落后的局面	
B．没有从根本上突破旧的体制模式	
C．未改变苏联原来的社会制度	
D．片面强调优先发展重工业
23．华为有17万多名员工，产品已经应用于全球170多个国家，服务全球运营商50强中的45家及全球的人口。这段材料可以用来说明（　　）
A．中国经济呈现本土化趋势	
B．地区经济呈现区域化趋势	
C．世界经济呈现全球化趋势	
D．世界局势呈现多极化趋势
24．如图图片反映了世界在经济、政治发展中的趋势，正确的是（　　）
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A．信息化多极化	B．工业化全球化	
C．信息化全球化	D．全球化多极化
二、解答题（共5小题，满分52分）
25．（6分）读图，回答问题：
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请回答：
（1）图1是哪个组织的旗帜？
（2）图2中字母A是这一组织创始国之一，这个国家是哪个国家？再举一个创始国成员国。
（3）这个组织成立时生效的是什么条约？
（4）这个组织在现在的世界政治格局中起到什么作用？
26．（10分）“一带一路”倡议，唤起了沿线国家的历史记忆。在新的历史条件下，我国提出“一带一路”倡议，就是要继承和发扬丝绸之路精神，赋予古代丝绸之路以全新的时代内涵。请你结合所学知识，回答下列问题：
【弘扬丝路精神，就是要促进文明互鉴】
1917年，俄国革命一声炮响，给中国人民送来了马克思列宁主义。从此，中国的先进分子用马列主义为精神武器，教育和组织人民，将革命推进到一个新时期。
（1）材料中的“一声炮响”指的是什么历史事件？马列主义传入中国，促使中国哪个政党诞生？
苏联成立后，苏联人民在列宁和斯大林领导下进行社会主义建设，取得了很大成就。新中国成立后，党和政府借鉴苏联的建设经验，有计划的发展国民经济。
（2）20世纪二三十年代，列宁、斯大林对社会主义建设道路做了哪些探索？20世纪50年代，新中国借鉴苏联经验，取得了哪些经济建设成就？
【弘扬丝路精神，就是要坚持合作共赢】
1942年1月1日，美、英、苏、中等26个国家的代表在美国首都华盛顿签署宣言，保证将用自己的全部人力和物力，联合起来，彻底打垮法西斯国家。
（3）依据材料，写出美、英、苏、中等26国签署的宣言名称。
1955年，众多亚非独立国家的首脑，聚集印度尼西亚的万隆，举行亚非国际会议，讨论保卫和平、争取民族独立和发展民族经济等共同关心的问题。
（4）在万隆会议上，中国代表团提出什么方针促进了会议的圆满成功？
沙特时政评论家阿卜杜•拉提夫说，“一带一路”必将使沿线国家联系更加紧密，促进包括沙特、中国在内的多国经贸合作，习近平主席赋予古丝路崭新的时代内涵。
（5）在全球化的今天，丝绸之路精神有哪些时代内涵？
27．（10分）阅读下列材料
材料一：如图所示。
材料二：胜仗!胜仗!日本跪下来投降!祝捷的炮像雷声响，满街的爆竹，烟火飞扬。漫山遍野是人浪!笑口高张，热泪如狂，向东望，看我们的百万雄师，配合英勇的盟军，浩浩荡荡，扫残敌，如猛虎驱羊踏破那小扶桑。河山再造，日月重光。﹣﹣八年血战，千万忠魂，才打出这建国的康庄。这真不负我们全民抗战，不负我们血染沙场。
﹣﹣罗家伦的《凯歌》
请回答：
（1）材料一中的报纸应发行于哪一天？
（2）促使日本无条件投降的因素有哪些？请从国际与国内的角度各举两例。
（3）根据材料二中的歌词，请你分析中国取得抗日战争胜利的原因有哪些？
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28．（14分）阅读下列材料，回答问题。
材料一：……叹交换手段难逃贸易长流冰封；看工业企业尽成枯枝残叶；农场主的产品找不到市场；千万个家庭的多年积蓄毁于一旦。
──1933年3月4日罗斯福总统就职演说
材料二：2008年11月4日，在严重金融危机背景下，黑人奥巴马当选美国总统。执政百日，奥巴马对内大力推行各项“新政”，包括促使国会通过美国历史上规模最大的7870亿美元经济刺激方案等一系列救市措施。
材料三：当前，由美国次贷危机引发的金融危机向世界其它国家蔓延扩散，全球主要金融市场急剧动荡，股指连续多月下滑，世界经济增长明显放缓。
请回答：
（1）材料一中的内容是罗斯福针对什么事件发表的演说？此事件有哪些特点？
（2）针对材料一中的现象，罗斯福采取“新政”的中心措施是什么？
（3）罗斯福“新政”能否从根本上消除经济危机？为什么？
（4）罗斯福“新政”的结果如何？
29．（12分）材料一  第二次世界大战结束后，世界并没有走上平坦的和平之路，是美苏之间的“战”局面形成，并主宰此后近半个世纪的世界格局。20世纪90年代以来世界格局发生了根本变化，并在曲折中不断发展，国际形势趋于缓和，但是 威胁世界和平的因素依然存在……
材料二  跳出国界，走向世界，哪里有市场、哪里生产成本低，就在哪里生产经营，这种现象越来越普遍。
材料三  当今人类社会面临种种挑战：人口膨胀使我们生存的空间愈显狭小；环境恶化削弱着我们的生存质量；资源的破坏性开采危及到可持续发展；毒品、艾滋病、恐怖主义吞噬着每一个靠近它的人…
（1）材料一中“近半个世纪的世界格局”是指什么格局？这一格局结束的标志 性事件是什么？
（2）20世纪90年代以来，世界政治格局的发展趋势是什么？你认为当今威胁世 界和平的最主要因素是什么？
（3）材料二反映出当今世界经济的发展趋势是什么？请举出材料二中的“现象”在我们生活中的一个实例。
（4）材料三列出了人类发展过程中面临的一系列共同问题，请你就如何解决这些问题谈谈你的认识或解决这些问题的具体措施）。



























答案
1-5BBCDB    6-10ACCBA   11-15DCAAD   16-20BADCD   21-24BBCD
25、（1）欧盟。
（2）法国；德国等。
（3）《欧洲联盟条约》。
（4）促进世界多极化趋势发展。
26、（1）封建君主专制制度；新议会召开；1688年资产阶级和新贵族发动宫廷政变（光荣革命）；君主立宪制。
（2）改良蒸汽机；瓦特；机器制造业实现了机械化（或大机器工厂基本取代手工工场）。
（3）政治民主化，经济工业化。
27、（1）1945年8月15日。
（2）国际：世界反法西斯战争节节胜利；美国向日本的广岛、长崎投掷两枚原子弹；苏联对日宣战，出兵中国东北。（任选其二）国内：中国共产党领导的抗日根据地军民开始局部反攻。取得一系列胜利。中共号召抗日战争举行全国规模反攻。人民巨大觉醒、民族空前团结与英勇抗争。（任选其二）
（3）抗日战争胜利的根本原因是中国共产党倡导建立了以国共合作为基础的抗日民族统一战线，实现全民族抗战。中国军民的顽强抵抗。国际援助。
28、（1）1929﹣﹣1933年的经济大危机；涉及范围特别广、持续时间比较长，破坏性特别大。
（2）国家对工业的调整。
（3）不能。理由：没有改变资本主义制度的本质。资本主义的根本矛盾就是生产的社会化和生产资料的资本家私人占有形式之间的矛盾。罗斯福新政虽然有一些举措比如是增加就业，提高工人福利，但是最根本的是维护资产阶级的根本利益。新政无法从根本上解决资本主义的这个矛盾，而经济危机就是因为这个矛盾而爆发的。
（4）新政取得了一定成效，开创了资产阶级政府大规模干预经济的先河，使美国渡过了危机，但没从根本上消除资本主义经济危机。美国经济缓慢恢复过来，人民生活得到改善；资本主义制度得到调整、巩固与发展；资本主义国家对经济的宏观控制与管理得到加强；美国联邦政府的权利明显加强。新政在美国和世界资本主义发展史上具有重要意义。
29、（1）两极格局；苏联解体。
（2）多极化趋势：大国霸权主义。
（3）全球化趋势；肯德基等外国品牌落户中国、海尔建立海外公司等。（答出任意1例即可）
（4）必须依靠世界各国共同合作、协调行动，实施可持续发展战略。（或答出实行计划生育，保护环境，合理利用资源，加大禁毒、反恐力度等具体措施也可）
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